

C02

今日青岛

▶ 市区天气



今天

今天白天，阴转多云，沿海有雾，南风3—4级，气温16/20℃；今天夜间，多云间晴，南风3—4级，气温17/21℃。相对湿度70%—95%，郊区温度18/29℃。



明天

多云转阵雨，南风3—4级，17/26℃。

▶ 生活指数

晨练指数：4级，不太适宜户外晨练。

交通指数：5级，气象条件对车辆的高速行驶非常不利，请司机朋友限速谨慎驾驶。

穿衣指数：2级，建议穿薄型长裤、薄型T恤衫。

▶ 郊区天气



▶ 省内城市

济南	雷阵雨转晴	20℃/35℃
德州	雷阵雨转多云	21℃/35℃
聊城	雷阵雨转多云	22℃/33℃
泰安	雷阵雨转多云	21℃/34℃
莱芜	雷阵雨转多云	20℃/34℃
荷泽	晴	22℃/36℃
枣庄	多云	23℃/35℃
济宁	多云转晴	23℃/34℃
临沂	多云转晴	20℃/32℃
日照	雾转多云	18℃/27℃
烟台	雷阵雨转晴	19℃/33℃
威海	雷阵雨转多云	19℃/26℃
潍坊	雷阵雨转多云	19℃/34℃
淄博	雷阵雨转晴	20℃/36℃
滨州	雷阵雨转多云	22℃/35℃
东营	雷阵雨转多云	22℃/34℃

由青岛市气象局青岛市气象台提供

▶ 海洋预报

今日滨海浪高1.3米，浪向西南，水温15.8℃。第一次高潮08:16，潮高4.23米；第二次高潮20:11，潮高3.94米。第一次低潮02:33，潮高0.55米；第二次低潮15:03，潮高1.46米。

由国家海洋局北海预报中心提供

交银制造基金

布局国防军工等大装备行业

近日，工业和信息化部运行监测协调局、中国社会科学院工业经济研究所联合发布了《2011年中国工业经济运行春季报告》。报告中称，1—4月，全国规模以上工业增加值同比增长14.2%，其中，装备制造业的增加值同比增长17.1%。对此，正在热销的交银制造拟任基金经理黄义志表示，国家大力发展高端装备制造业、新能源产业，加快高速铁路建设，装备工业发展具有较大的市场空间和持续的动力，力争享受包括国防军工在内的大装备行业的发展黄金期。



传统节日能否多些内涵少些商业味

本报记者 苑菲菲



端午节

的来临让粽子成了市场上的宠儿，商家拿着粽子做起了文章，纷纷为其披上华丽的外衣，粽子的身价也在过度包装中一飞冲天。可对于国人来讲，这个有着2500余年历史的传统节日，其文化内涵不应该被简单地吃粽子、吃豪华粽子所取代。长此以往，即使申请了非物质文化遗产，端午节最终也会被别人夺走。

赛龙舟、插艾叶、吃粽子、戴香包……这些传统民俗活动，在以前的端午节期间

非常常见。作为一个十分盛行的隆重节日，该民俗在2006年5月20日被国务院批准列入第一批国家级非物质文化遗产名录。在2009年还被联合国教科文组织批准进入世界人类非物质文化遗产代表作名录。

以前很多人在端午节都会自己包粽子，一家人围坐一起，老人们给孩子们讲述端午节的来历和趣事，故事讲完了，粽子也包好了。煮好后，家里人再提着一挂挂的粽子走亲访友，那种热闹劲儿在生活水平逐渐提高、信息日益丰富的今天消失了。天价粽子、粽子女体盛等商业噱头逐渐占据了端午节的主角位置，在百度百科中，端午节的来源和说法有十几种，可如今在很多人眼中，这个节日慢慢变

成了单纯的“粽子节”。

笔者了解到，我国的传统节日大多按农历时间设置，不但跟我国悠久的农业文化有关，也包含着中华民族发展历史的精华，如端午节之所以缅怀屈原，是因为他是国人心目中完美人格的表现，对后人的人生观、价值观都有深远的影响。

作为传统节日，的确需要与现代化的快节奏生活相融合，可这不代表这些精华要在融合中被抛弃。笔者认为，端午节既然被列为法定节日，就应该有一个文化传承的平台，让更多的人真正理解端午节的象征意义，唤醒更多人对端午节的文化记忆。只有这样，不管其他人怎么抢注端午节，我们也不怕这个民族节日会被抢走。

理性消费是抵制过度包装的法宝

本报见习记者 蓝娜娜



又是一年端午

午时，各大商场纷纷设立“粽子专卖场”，散装、真空包装、盒装等各种包装形式的粽子吸引着消费者购买。俗话说“人靠衣装”，现在看来，粽子也是如此。同样的粽子在普通包装盒内价格是68元，而在精品包装盒内是168元，这100元的差距仅仅是一个盒子吗？

100元的差距不仅由一个盒子的成本带来，部分消费者过度消费的理念更是主要的推动力。随着经济社会的发展，人们的

生活水平日益提高，人们的需求也越发多元化。从商品选择的标准来看，消费者不仅重视商品的内在质量，对商品外在包装的要求也越来越高。在经济许可的条件下，合理追求外观美观的商品是可以理解的，但如果不注意把握一个度，走向过度追求奢侈商品的极端，产生“送礼只重门面”的畸形消费心理，那产生的不良影响就不只是对一个人，而是波及到整个社会了。

所谓“有卖的就有买的”，同样的道理，“有买的就有卖的”。部分商家抓住了消费者“送礼看门面”的心理，在礼品的整体设计中过度重视外观设计，有的商家甚至采用黄金纸、玉瓷瓶等方式对商品进行过度

包装。由此可见，过度包装产生的原因之一就在于消费者市场的存在，也正是由于消费者自身存在着不健康的消费理念和消费习惯，才使得商家有利可图，无视规定，继续以资源的浪费、环境的污染为代价生产过度包装产品。

要整治过度包装问题，消费者树立适度消费观念是根本。随着广播电视、网络的日益普及，应当充分发挥新闻媒体的舆论导向和监督作用，广泛宣传过度包装的危害性，大力倡导健康文明、节约环保的适度消费理念和社会风尚，动员全社会自觉抵制过度包装和奢侈浪费之风，为市场经济的有序发展营造健康的氛围。

端午节的核心是对文化的传承

本报记者 孟艳



提起端午

节，不少人记起儿时母亲把艾蒿插在自家门前，奶奶将艾蒿缝在香囊里，用五彩丝线系在自己手上，可是现在这些已经难觅踪影。最常见的纪念方式也许就剩下吃粽子了，然而“高价礼品粽”“粽衣女体盛”，却让这种纪念方式也变了味。

端午节作为一个传统节日，开始慢慢演变成为“送礼节”、“消费节”、“放假

节”。端午节前，一些单位开始活动关系，穿着豪华外衣的粽子成为送礼佳品，大有赶超中秋节之势，也许会像月饼一样，粽子将成为不少人家甜蜜的负担。

端午节前后，武汉有人用蹦极模仿屈原跳江。屈原和危害楚国的小人奋斗到死，悲壮的故事成了别人娱乐的方式，何其悲哀？南朝吴均的《续齐谐记》中，也记载了屈原投江自杀后，楚国人民哀悼他，便在每年端午以竹筒贮米投于水中祭吊的事。但商家“粽衣女体盛”不仅没有美感，反而让人倒胃口，也将粽子最初的意义完全玷污。

作为一个节日，各个单位、居委会也渐渐对其不太重视，仅当作一个假期，最开始有社区组织居民包粽子，不仅增加邻里感情，也纪念了这个节日，而现在组织这项活动的单位和居委会越来越少。

圣诞节、情人节等西方洋节被年轻人热捧，而端午节仅仅被当成一个假期，有的人选择外出旅游、有的选择在家休息，已经完全失去端午节的文化氛围。

正如网上有专家说，弘扬端午文化，最根本的就是要回归到屈原的爱国、为民、求真、向善的精神上来，这才是端午节的核心内涵。变味的端午节值得我们警醒。

崂山茶座

周六来图书馆看《亨舍尔和格莱特历险记》

6月11日16:00—16:30，音乐馆给孩子们带来的是一个充满幻想和智慧的童话故事《亨舍尔和格莱特历险记》。市民可带孩子免费观看。

亨舍尔和格莱特出生在一个贫穷的家庭里，很小母亲就去世了，残忍的后母一次次把他们遗弃在可怕的森林里，而哥哥总能用自己的智慧找到回家的路。可是这一次作为回家路标的面包渣被小鸟们吃完了。正当他

们绝望的时候，一个用糖果做的屋子出现在眼前，屋里住着一个可怕的老巫婆，后面会有什么样的危险和奇遇等着他们呢？来音乐馆在音乐中寻找答案吧。

音乐馆每周的故事音乐会均为公益性，市民可带孩子免费前来观看，因坐席有限，有意参加者请提前报名，联系电话55552518，地点：青岛市图书馆东门一楼小小莫扎特音乐馆。

(青图)

T 停气

9日敦化路以西部分用户停气

因辽阳西路与南京路交口燃气作业，敦化路以北，辽源路以南，山东路以东，福州路以西以及辽阳西路百安居、辽阳西路龙都皇冠洗浴中心，所包括范围内的天然气管道燃气用户于6月9日22:00—6月10日5:00暂停供应管道燃气，5:00—7:00恢复供气。请以上区域用户注意，停气期间关闭燃气灶具及软管前阀门。如遇阴雨天气停气时间顺延。如有不明情况，请拨打服务热线12319。(泰能)

中心医院明天有义诊

本报6月6日讯(通讯员 赵健 见习记者董海蕊)6月8日—7月7日，青岛市中心医院将开展甲状腺健康知识宣传月活动。其中，6月8日，医院将举行义诊，市民可免费做甲状腺检查。

6月8日—7月7日，中心医院将通过健康教育宣传、专题讲座、社区义诊咨询等系列活动，开展甲状腺健康知识宣传，以增强市民的甲状腺健康意识。6月8日，市中心医院将

举行专家义诊，当天，到市中心医院内分泌科门诊就诊的市民，可免挂号费、诊查费，下午2点至4点，凡持有中心医院内分泌科医生所开甲状腺彩色B超检查申请单的病人，可免费进行甲状腺检查。同时，8日上午10点—11点，医院还将在PET-CT二楼学术报告厅，组织“生活方式与甲状腺疾病防治”专题讲座，欢迎市民届时旁听。